
Limiet in ruiten of niet? ** 
 

vrijdag 29 april 2011 07:00  

 

 

 

Welke zuid-hand past het beste bij het onderstaande biedverloop? 

West Noord Oost Zuid 

- - - 1♦ 

1♥ 1♠ pas 3♦ 

 

 

 

N/OW     

Zuid 1 Zuid 2 Zuid 3  

♠ V 9 8  ♠ 7 2 ♠ V 5 

♥ 3 ♥ 7 4 ♥ 9 5 

♦ A H V 5 4 3 ♦ A H V 10 5 4 ♦ A H V 10 5 4 

♣ H B 3 ♣ A H V ♣ H V 5 

 

Oplossing  

 

 

Zuid 1 biedt 3♠. Waarom? Omdat na een volgbod van 1♥ een 1♠ bod een vijfkaart belooft. Met 

precies een vierkaart schoppen geeft noord een negatief doublet. Met een driekaart schoppen mee 

en een singleton heeft west genoeg om te springen in schoppen: inviterend. 

 

Zuid 2 is te sterk om 3♦ te bieden. Noord mag hier immers op passen. Het beste bod is 2♥, een 

zogenaamde cue-bieding. Zuid biedt de kleur van de tegenpartij en de belangrijkste boodschap die 

dit bod overbrengt is: ´ik ben sterk´.   

De tweede (in deze situatie) is: ´heb je een hartendekking voor SA?´ 

 

Zuid 3 biedt 3♦.  Dit omschrijft zijn hand prima: een zeskaart ruiten met een punt of 16 - 17. 

 


